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Tomás Ó Seasnáin - Do bhíodh na daoine ag baint an (*) leis an (*) agus ansan do 

tharraigidís isteach é agus chun é a (*) do thagadh cúigear nó níos mó fearaibh isteach an (*) 

agus do bhuailidís é le sluaistí. Do bhíodh triúr fear ag bualadh ar gach (*), (*) a thugadaís 

air. Agus do bhuaileadh cúigear fear an méid  (*) a mbeadh in aice na talamh. Agus nuair a 

bheadh iomlán buailte i leataoibh, do bheadh oíche mhór acu  ansan, do bhíodh bairille 

portair acu, agus do bhíodh rince agus amhrán acu i measc a chéile.  

Brian Ó Cuív- (*)na prátaí a chur agus.. 

T- na prataí (*)in iomairí iad, (*) na hiomairí agus ansan, do (*) iad a chur le arán. Do bhíodh 

mála ar ghualainn na bhfearaibh agus do chuiridís na prátaí leis an arán agus do chuiridís (*) 

cré orthu. Agus ansan nuair a bhídís á bhaint, do thugaidís meitheal leo. Is minic a chur, 

(*)fiche duine nó cúig fear is fiche  i bpáirc agus iad ag baint prátaí. Agus bairille portair acu, 

agus ansan do bheadh oíche mór acu i gcomhair na hoíche i measc na gcomharsain. 

B- Bhuel do bhíodh ullmhúchán le déanamh acu,  sara gcuiridís an síol, an (*) (síol d'ullmhú), 

na bíodh? 

T- Ó sea, do chaithidís an síol a ullmhú, iad a ghearradh, na prátaí, ceithre píosa a dhéanamh 

as gach aon práta nó dhá píosa nó trí píosa, a ghlaoimís (*) orthu. Agus ansan do chuirtí iad 

in iomairí.  

B- Conas a ghearrfaí iad? 

T- Ghearrfaí le scian iad.  

B- Ní hea ach, ach, ach ,ach, conas a (*) a dhéanamh? 



T- Bhuel, nuair a mbeadh an, ghlaoidís an súil sa phráta, agus do ghearraidís, do ghearraidís  

an píosa den phráta go mbeadh an súil ann. Agus ansan an píosa den phráta nach mbeach 

aon tsúil ann do chaithidís i leataoibh é. 

B- Agus cad a thugaidís ar (*). 

T- Práta bréagach.  

B- Práta bréagach? 

T- Sea, práta bréagach, práta gan súil. 

B- Níor airís (*)? 

T- Níor airíos. 

B- Práta bréagach. 

T- Práta bréagach, práta nach bhfásadh is ea práta bréagach.  

B- Sea, ní bheadh aon súil sa phráta bréagach. 

T- Ní bheadh aon súil sa phráta bréagach. 

 


